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1. IEJb JIABOPATOPHOM PABOThI

O3HakOMJICHHE C OOIIMMHU MPUHIUIAMH HHTEPHIOSIIUN (YHKIUN KyOH4ecKUMU
CIIAaHAMM.

2. KPATKUE TEOPETUYECKUE CBEJIEHUSA
CmuaitHoM HazbIBaeTcs (PYHKITUS, KOTOpast BMECTE C HECKOJIBKUMHU MPOU3BOIHBIMU
HETpEpbIBHA HA BCEM 33JJaHHOM OTpe3Ke [a,b], a Ha Ka)KIOM YaCTHOM OTpe3Ke [X;,X,,;]| B

OTJENILHOCTH SIBJISIETCS HEKOTOPHIM alIre0pandecKiuM MHOTOUIICHOM.
[TycTth Ha oTpe3ke [a,b] onpenenena HenpepbiBHas GyHkius f(X); 3aqana HEBBIPOK-
JICHHAsI CETKA O,
©n ={a=x,<x <..<x,=b}.
O6o3naunm 3Hauenus f(X) B y3max cerkm yepe3 y, = f(x;). Torma kyomueckum
ciiaiiHoM S;(x) = S(x)Ha naHHOU ceTke ©n Ha3BIBACTCS KYCOYHO-TIOJIMHOMUAJbHas 3-

ro Topsiaka (GYHKIWS, YIOBICTBOPSIONIAs CISAYIONUM TPEOOBAHUSM:
1) Ha KaX7I0M YaCTUYHOM MHTEpBaJe [X, ;,X, | MHOrOWIeH S(X) — MHOTOUJICH TPEThEH

CTEICHU:
S(X) =y +by (X = X1) + € (X = X4 _1)? +d (X=X 4)° (1)
X, <x=<x,, k=12,..n.
2) dynkmus S(X), ee mepBas 1 BTopasi IpOU3BOIHBIC HENIPEPBIBHEI HA [a,b], T.€.
SO(x-0)=5"(x+0), Vxel[a,b], 1=0,12 (2)
(Hy»HO MpPOBEPATH JUIIb B y3JIaX CETKH)
3) B y3max ceTKH ®, QyHKMs S(X) YIOBICTBOPSET YCIOBUSM HHTEPIIOISLIIH
S(X)=VYr, k=01..,n. (3)
4) NOMOHHUTENBHBIM, B HEKOTOPOM CMBICIIC €CTECTBCHHBIM, YCIIOBHEM JUIsl €MHCT-

BEHHOCTH OTIPE/ICIICHUS CIUTaliHA SIBJIIETCS KPA€BOE YCIOBHE B IPAHUYHBIX TOYKAX CETKH
Xo U X, . OrpaHUYUMCS PACCMOTPEHUEM CiTydasi HyJIeBOH KpHBH3HHI ciutaifHa S(X). Torma
B 3TUX TOYKAX
14 4
S"(Xo) =S"(x,) =0. (4)
Jlnist perieHus MOCTaBICHHON 3aa4i HEOOXOJMMO Ha KaXKJOM YaCTHYHOM OTpPE3Ke
[x,_1,x, ] mocTpouTh KyOMueckuii crutaita B Buzne (1), roe {a, b, c,d} - HeusBecTHBIE KOI]-
¢urmenTs! (Bcero ux 4n). J{ist aToro cHavania HaiaeM npou3BoaHbie GyHKIuU S(X):
’ 2
S'(x) =by +2¢ (X — Xy 1) +3d (X =X, 1)”,

" ()
S"(x)=2c, +6d, (X—X,_4)-
B Touke X,_; umeeM
S(X¢-1) =&,
S'(Xk-1) = by (6)
S"(Xy-1) = Ck

VYuuteiBas (3) umeem:

S(X1)=a = Yxa, k=1n, (7)
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T.€. MONYYWJIN N ypaBHEHUH Uil HaxoxaeHus kodddunuentoB {a}. C apyroii cTopoHsI
u3 (1) cnenyer, 4To
S(xk) = ay + b (X = Xier) + 6 O = Xig)? +d i (e = xi0) k=10,
W, BBens B paccMorpeHue mar hy =X, — Xy_;, TOIYYUM CIEAYIONIYI0 CHCTEMY, CO-
Jep Kanlyro N ypaBHEHUN:
a, +b.h, +c.hx 2 +d, h> =y, k=1n. (8)
JInst mony4eHus: HeJJOCTAIINX YPaBHEHHI BOCHOJIb3YyeMCcs YCIOBHSIMH (2) Herpe-

PBIBHOCTH IPOU3BOIHBIX.
1) HempepsIBHOCTH S'(X) B TOUKE X) [aer:

by, =by +2ch, +3d,hZ, k=1Ln-1 (9)
2) u3 HenpepbIBHOCTH S''(X) B TOUKE X, HalaeM:
Ck+1:Ck +3dkhk’ k:].,n—l (10)

Takum oOpazom mosyueHsl eme 4n-2 ypaBHeHHs. JIJi1 HaxOKIEHUS OCTaBIIUXCS JIBYX
YpaBHEHUH BOCIOJIb3yEeMCsI TPAHUYHBIMU YCIOBUSAMU (4):

S"(Xy)=0=c¢; =0;
S"(x,)=2c, +6d,h, =0.
VYpauenus (7)-(11) cocTaBIgiOT CHCTEMY JIMHEHHBIX ajireOpanyecKux ypaBHEHUI
I onpeaenenus 4n koadduuentos {a,b, c,d}. Ee yke MOXHO peluTh OJJHUM U3 YHUC-

11)

aeHHbIX MetofoB pemieHuss CJIAY. Opnako 3Ty cucTeMy MOXHO HpPHUBECTH K Ooiee
yI00HOMY BH]Y.

N3 ycnoBus (7) MokHO cpa3y HaiiTu Bce koaddunmeHTs ay. Janee uz (10) u (11)
MOJTYIHM

Ckear — Ck Cn
d =—,k=Ln-1 d,=- : 12
K 3hk n 3hn ( )
VYyuuteiBas (7) u (12) u3 (8) nomyuum
_ h. - _
bk=%—§'(ck+l+2ck),k:1,n—l; bnz%—ghncn. (13)
k n

[ToxcraBnsisi HaliIEHHbIE BBIpAXXEHUSI B CUCTEMY B (9) OKOHYATEIBHO MOJYYHUM CIEIYIO-
Y10 CUCTEMY YPaBHEHUH TOJIBKO JIsl KO3 HUITMEHTOB Cy:

Cl = O, Cn+l = 0
(14)

hk_lck_l + Z(hk_l + hk )Ck + hkck = 3()% ;ZJ/k—l — yk_lh_ Vh=2 j, k= 2,I’l -1
k k-1

[Tomyyaem cuctemy JIMHEWHBIX anreOpanyecKuX YPaBHEHHM C TpeXJAUaroHAIbHOU
matpurei. IToaromy pemenue (13) 3¢HeKTHBHO CTPOUTCSA METOIOM MPOroHku. 1o Haii-
neHHbIM Kodddunmentam {c, } u3 (12) u (13) sBHO Haxomstcs {b, } u {d, }.

3. 3AJIAHUE
Bbluncnute  3HaueHuWst 3agaHHoW  Qynkumum  f(X) B y3;max  MHTEpHONSIAUA

x; =o+h(i—1),i=1Ln Ha ortpe3ke [a, B]. Ilo BeuMcneHHol Tabmuue {x;,f(x;)} mo-
CTPOMTh MHTEPIIOJISIIMOHHBIN KyOU4YecKuil cruiaiid S(X), BBIYUCIMTD €ro 3HA4YCHUs B TPO-



MEKYTOYHBIX TOYKAX X; = o+ h/2+ h(j—1). CpaBHUTH BBIYHCIEHHbIC 3HAYECHUS C TOY-

HBbIMH 3HAYCHHUAMU (1)YHKHI/II/I B OTHUX TOYKaAX.
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Homep | N [a,b] f(x) Homep | n [a,b] f(x)
Bapu- Bapu-
aHTa aHTa
1 20 | [0,2] sin x2 16 20| [0,2] ]/(1+ eZ)
2 25 | [0,5] coS X2 17 20 | [04] l/(1+ )
3 25 | [0,5] eSinX 18 20 | [0,4] sin(x + asin X
4 20 | [-2,2] cos(X + x2) 19 20 | [-13] In(sin x + &%)
7 25 | [-1,4] COS(X + COS3 x) 22 20 [0,4] sin X/X ,X#0
1,x=0
8 20 | [1,5] | xcos(X+ In(1+ x)) 23 25 | [0,5] 1+ x2
1+ x*
9 30 | [-1,5] 1+ eX 24 25 | [0,5] arctgx
1+ e2" 1+x?
10 25 | [0,5] arctgx 25 20 [1,5] e—(x+]/x)
1+ arctgx
11 |20 | [15] In x/(1+ x) 26 |30 | [06] | (x—6)2arctgx?
12 20 | [0,3] sin Xze_x2 27 20 | [0,2] ch x2
1+X
13 20 | [0,2] 1+x 28 25 | [-1/4] 14 x3
chx? 1+ x*
14 | 25 | [-1,1] COSX + X 29 | 20 | [-2.2] eX —cosx
2+1gXx e* + cosx
15 20 | [2,10] %2 4 X + X3
In(x® + x3)




